

PRINCIPATELE-UNITE.

DÎMBOVITA

Acéstă foiă esse de două ori pe septămână Mercuria și Sambata Prețiu abonamentului pentru un an 24 Sf. Pentru 1/2 " 12 " Trei luni . . . 6 " O liniă pentru anunțuri se va plăti cu 30 p.

Abonarea se face la Redacțiune Otelul Germani No. 27 strada Nemțiască, iar prin districtă la D. secretari de Administrațiune. Ori ce abonamentu trebuie plătitu îndată cu subscrierea.

O lege electorale fôrte întinsă. Unirea ambelor ministere sub alesulu poporului român de la 24 Genariu.

FOIĂ POLITICĂ ȘI LITTERARIA

Redactoru Responsabile RADU IONESCU.

Țerani să devia cetățeni și liberi prin a loră impropietărire cu despăgubire. Armarea țereloră în ostire regulată, rezervă și glôte armate.

INSCIINȚIARE.

Domni abonați allă quăroră abonamentu a espiratū suntū rugați a bine-voi să trimită la administrațiune plata cuvenită, reinnoindū abonamentulu D-lorū.

Suntū mulți abonați quari era datorī a plăti la 15 Aprilū trecutū și n'au plătitū încă până acumū; Redacțiunea îi invitēsă cu deosebire a trāmite banii fōră quea mai mică întârziere jurnalulu s'a trāmissū regulatū și are dreptulu a pretinde de la D-nii abonați a'și implini aqueastă datorīă pentru quare a asteptatū atāta timpū.

REDACTIUNEA

Bucuresci, 26 Augustū

Un ministru este responsabil de aktele sale, mi, in aceasta calitate, este supusă la critica pressei. Când critica este făcută pentru se zice care nu se adevărează prin fante, ministrul o poate desmugi prin organul oficial sau printr-un jurnal ministerial. Când critica este dreaptă, întemeiată, ministrul e dator să găsească socoteala de dănsa, în interesul său propriu.

D. Boereskă, ca simulă redactor de jurnal, a protestat de multe ori cu energiă, amăruștea și multe pasaje, în contra schimbărilor nemotivate, mai cu seamă în magistratură.

D. Boereskă, ca ministru al justiției, a kam zitată cea ce zicea atâta de bine ca redactor. În mai multe rânduri a făcut mai multe schimbări, în trei luni de când este în cârmă justiției; mi akam de odată face un zeu de schimbări. La tribunala sekția III 5, la tribunala de la Buză 6, de la Dâmbovița 8, de la Mănești 4, de la Mehedinți 6, de la Gorj 7 și altele.

Aceste schimbări exagerate, după câte am vădit, au produs o viață nemulțumire ne care o împiedică și noi, mi protestăm în contra lor pentru kvinte tari.

Ministerul trektă se învârtă ca ar fi avută în minte numai să facă schimbări multe, pentru că în realitate numai D. Boereskă a făcut. Tot de-șna D. Boereskă a protestat în contra schimbărilor desse în magistratură, mi astăzi D. Boereskă nu se ostenește a face multe schimbări în magistratură.

Înțelegeră urea bine schimbările; de multe ori sânt necesare, dar repetăm ce am zis de atâtea ori că în magistratură mai cu seamă, magistratul sconi trebuiesc înlocuiți prin oameni speciali și mai buni. Simțăm însă că oamenii care învârtăre speciali nu sânt mulți; mi apoi trebuie să constatăm că învârtăre depinderele reele se pot face buni și legi bune mi și și și buni ministri. Temereă pedensei asure, daka nu datoră konștinței, îi poate skimba.

Prin multe mi desse schimbări, oamenii se deskrăgiase, perdă independența loră, numai aș nu o siguranță mi devin oamenii de klike, mi poate kiar abșivă, ne fiind siguri nici o lăru de funkțiunea loră. Île lăngă acestea se adăgă mi intreruperea mi paralizarea lăkrărilor,

cazate de înniegați fără konștințe și kă totăși noi.

Vedem tribunali întregi schimbate pre-kamă cellă de la Dâmbovița mi cellă de la Gorj. Vedem între noi magistrați oameni kari n'au cea mai mică idee de legi. Vedem și ajstoră de registratoră, și komisariș de poliție, vedem și omă care a fost dată în jdekata kriminale mi alții ne kari i'amăștea tără adăoga kari nu se părășă nimikă în suingă legiloră.

Vedem assemene sconi oameni kapabili, onesti, kari au o reștinție întemeiată, pre-kamă este D. Kșlogă care este respektat de toți mi care a fost rekomandată și mi de Domnităriș; assemene D. Nikolaidi care este stimat pentru kapacitatea mi integritatea sa, mi alții a kăroră skoaatere au produsă nemulțumiri.

Amă dori să vedem, și și și ministru kompetenț mi drentă, când se skoaată și magistrat, și făr înlokșiți printr-un omă special. Atănce nimine nu poate zice nimikă, nici kiar magistrată care s'a skosșă. Dar konștințemă oameni de litere, și talentă, integri dar kari nu potă fi buni jdekatori kăci n'au konștințe speciale, nici praktikă cellă pștină, mi în kasă această, assemeni persoane nu înțelegeră de ce și nu făr nșimă medici, și ingineri.

Amă dori assemene ka schimbările și nu făr multe mi desse mi făcute ka în rândă această, Kam va merge tribunala Dâmboviței unde totă personală este noi? Oare n'ară pșteă zice și kă mergă lăkrăre totă ka în trektă? kă nepotismă care a adășșă atăta răș n'a învârtă, când o kasă boereskă, când venea la nștere imă kvernisea toate rădele mi toți oamenii?

Facemă osservări D. ministru al Justiției, k'șnă suirită de neștinție, mi întemeiată ne fante mi ne cea ce se zice în publikă, mi a dăchemă aminte, în interesul și propriu kă nimikă nu face mai mare răș și ministru de kăș assemene schimbări desse mi multe de kăte 60 odată, mai cu seamă în magistratură. Amă zisă kă oamenii răș deminimă se potă face buni și ministri buni; mi nu este trebușă a'i skoaate ne toți de multe ori mi ne alții urea buni, mi a'i înlokși kă oameni kari daka nu șntă mai răși, nu șntă toți mai buni.

Oare nu vede D. ministru relele kari vină din aceste schimbări? desorganizare mi împiedicare în lăkrăre, deskrăneare mi nesiguranță înre funkționari, mi pentru mulți servilitate.

Oare acesta este mijlocă d'a ajunge mai kărbândă la inamovibilitatea jdekatoriloră.

Toate acestea ară fi trebușă să le skrimă kă litere mari mi groasse pentru kă s'au zisă de mulți mi kiar de D. Boereskă mi nu se osservă nici de kam.

Se rekomanda D. Boereskă și tără kă stădie speciali sune a'liș face presedinte; a res-nșșă kă nu poate și și fakă ne avândă praktikă, dar astăzi a făcută aceasta pentru altă.

Înțelegeră daka nșteu; vedem însă kă întristare kă nu se osservează nimikă din cea ce

ar trebuie să se osserve; mi toate acestea voră face răș kiar D. ministru.

Pentru kă vorimă de funkționari și arețăm și fantă desne care s'a vorbită mi în Adșnare: grămădire de funkțiuni. D. Al. Oreskă are ontă funkțiuni; dose katedre la skoaala militară, o katedră la skoaala de medicină, lefă de la Akademă, lefă de la konstrăkțiunile Sf. Ioan, dășnă de la mșnicipalitate mi ne lăngă acestea este mi direktoriș al lăkrăriloră pșbli-șe. Acestă fantă se petrece și regimă de progresă mi drentate, și guvernă liberale mi lăminată. Nu mai adășșămă nici și komentariș, lășșămă fanta la anșreșirea pșblikăsi.

Adșnarea a intrată în desbaterea legiloră asșnă imositeloră. D. ministru al Financeloră a presintată bșdgetăș ne care illă pșblikăș, kă kăltășele votate în parte de Adșnare mi kă venitșrile de care are trebușă.

În urmășă viitoriș vomă vorbi mai ne largă asșnă acestoră imosite.

Domniloră Denștați!

Bșdgetăș generală al lăkrăriloră pentru eserăișă 1860, votată în parte de onor. Adșnare, înșșimeasă în totală cifră de lei 75,607,800 care se împartă:

Table with 2 columns: Item description and Amount in lei. Items include: Pentru keltșelile ministerăsi de resbelă (17,000,000), Idem kșlteloră (16,661,800), Idem financeloră (15,100,000), Idem din afară (1,274,000), Idem jșstigiie (5,200,000), Idem kontrolă (372,000), Idem intern kă lăkrărele pșblișe ni- (20,000,000), Total (75,607,800).

Din acestea osșbindă-se bșdgetăș ministerăsi Kșlteloră care imă are fondșrile salle proprie, remăne ne sargina tesășrăsi pșblikăș cifră de lei 58.946.000.

Ka și ne pștemă de seama desne kășșimă mea șnorirei pentru eserăișă 1860 neste cea ce a fostă în anșă trektă, mi amintăndă desne esșnerea ce amă presintată onor. Adșnari la Islăș din șrmă, se konstată kă cifră sșșă citată de lei 58,946,000 se al-kășșeșe:

1. De lei 39,020,000 keltșelile tără bșdgetăș, anșăsi trektă.

2. De lei 13,322,000 keltșelile ce se fakă desne votșrile onor. Adșnari date în kășșășă acestă sesiă înainte presentării bșdgetăsi; mi desne kibșșiri alle konsilișăsi ministriloră, înkșșvingate assemenea de onor. Adșnare. În această sșmă intră mi lei 280,000 keltșăsi netră stărnirea lokșteloră.

3. De lei 6,604,000 keltșăsi ce au a se face desne votșrile onor. Adșnari date în diskășșia bșdgeteloră. Din această cifră se împărtășmesse ministerăsi de resbellă kă o sșmă de 3 milioane; iar restă de neste lei 3 milioane, împășșă kă fondășă ce resșășă din redășșăile

fkste assura keltseiloră dăne bđgeteală an- lăi trektă sntă pentră ęelle-lalte serviqiă, din kare o insemnată parte pentră lăkrări pūblie.

Dăne ksmă se poate vedea dar, ęea mai mare parte din totală keltseiloră eșeriğısă 1860 sntă mi deja năsse in lăkrare, prekmă ęelle de la art. 1 in smp de lei 39,030,000 dăne bđgeteală anăsi trektă mi ęelle de la art. 2 in smp de lei 13,322,000 dăne osibitele ęereră alle ministeriloră in ęmarea krediteloră akordate de onor. Adănare inainteă prezentări bđgeteloră.

Fiindă dar kemată a avisa la reserelle trebsinqoase pentră akoperirea tătloră aęestoră keltsele, atătă ęelle năsse in lăkrare ktă mi ęelle kare aș a se năne de aksmă inainte in ęmarea votăriloră onor. Adănări date in diskūia bđgeteloră, mi lăndă aminte epoka inaintată in kare ne afktă a anăsi, mi pūginăsi timă. ęe mai remăne pentră a năne in eklibră venătrile kă keltselele inkăviingate; lăndă assemenea in bęgare de seamă kă din noșile kontribūii proiekate de onor. Komisie-Ĉentrale mi trimise in desbaterea onor. Adănări, ęnele din elle nă sntă năimitoare a se năne in lăkrare pentră in- tregăsi ană, ęar altele, niči kiară pentră timăsi ęe mai remăne pntă la finele anăsi, kęă, ose- bită de timăsi ęe neęesiteasă promălgarea ęnei legi ęmeasă a se lăsa in intervală de la pro- mălgare mi pntă la nănerea in lăkrare, vāz kă nă remăne altă mijlokă pentră akoperirea aęes- toră keltsele de ktă, saș a inprovāra kotitatea kontribūiei intrănă modă urea apăstōră pentră kontribūabili, saș a avea rekărsă la ęnă inpră- mătă; mi ęnăsi ină mi altăsi din aęeste mijloa- ęe ar fi d'ō notrivă vātmătoare prosperătiđii ęerrei, intereșăsi komănă mi kredăsi pūblie.

In faęa dară ęnoră assemenea impreęări sēb-skrăsi se vede silită a alerga mai ęutăsi la inăreșingarea tătloră reserveloră eșeriğısă- lă 1859, mi a ekenomiloră ęe se voră realiza asăna keltseiloră nă anăsi korentă alle tătloră serviqiloră, afară de aęelea alle ministerăsi de resbelă, kęă aęestea impreșnă kă reservele din 1859 sntă lăstate, dăne doringa ekșurimată de on. Adănare, pentră kresęerea nămărsăsi osti- rei; mi pentră neaęngerea nămai ęe ar mai fi neste sēmele din venătrile, ekșistente, reserve mi ekonomii, a faęe anelă la kontribūabili.

Kă kinqăsi aęesta s'ar năstea akoperi toate keltselele inkăviingate de onor. Adănare; mi iată ksmă:

1. Venătrile din dările ekșistente dăne ksm se konstata năn ekșnănerea presintă onor Adă- nări la Islă lei.

40,085,350
2. Reservele tesarăsi din 1859, ęnă;

a) Eșęedentăsi ekșeriğısăsi 1859, dăne sokotelile inkeiate. . . 1,172,000.

b) Banii adănăđi nănă imurămă- tăsi năgionăsi lei . . . 3,073,660
4,245,600

3. Ekonomiele asăna bđgete- loră ekșeriğısăsi 1860, ęnă:

De la ministerele, inangeloră, din afară, kontrolăsi, ęstiqiei mi din in- tră pntă la . . . 2,000,000

De la ministerăsi kăteloră mi instrăkqiei pūblie lei . . . 2,040,000
4,040,000

4. Partea din venătrile ęnor ser- viciări pentră akoperirea keltseiloră loră kare s'ăsi trektăsi in bđgetele res- nektive, ină:

Din venăsi vāmiloră ne ktă s'a inkărkată la keltsele . . . 975,000.

Din telegrafe idem . . . 700,000.

De la MăniĈinalătiđii pentră kel- tselile ęe dăne legisirile in vigoare sntă angajate a faęe kă inăreșinerea poliđii- loră mi areșangiloră, kare keltsele de

astă dată s'ăsi inkărkată in bđgeteală * ministrăsi din intră. 750,000

2,425,000

5. Snoririle ęe se krede a se dō- bāndi asăna venăsi vāmiloră pntă la 1 milion, mi asăna ęelloră alte ve- nătră pntă la lei 200 mi 1,200,000

6. Adăogiri asăna kontribūii- loră ekșistente, ină:

a) Asăna kontribūiei persona- le ktă 1 leđ de kontribūabilă ne lă- ęă lei 35 ęe nătesęe astă-ză; aęeasă adăogire se faęe in năvederea proiek- tăsi Komăiei Ĉentrale, la kare adă- ęemă aminte konsiderăriile din esăne- rea presintată onorab. Adănări la Islăsi 400,000.

b) Asăna kontribūiei pentră lă- krări pūblie ktă lei trei de kontri- būabilă ne lăngă lei 9 ęe nătesęe a- ksmă, in aęelea mi konsiderări lei. . . 1,200,000

c) Asăna kontribūiei fonęiarie ne bazele proiekăsi de lege elaborată de Komăia Ĉentrale, ne lăngă lei 2,700,000 ęe se inulănesăsi astă-ză la nromătară lei . . . 1,500,000
3,100,000

7. Kontribūii a se așeza din năođ, dăne proiektele ęe sntă in des- batere onor. Adănări, ină:

a) Kontribūie pentră klădiri in ęenere a 5% din venăsi loră lei . . . 2,000,000

b) Tassa de transmitere asăna nromătiđiloră inalienabile (main mōrte) lei . . . 2,000,000

c) Drentăsi de timbră pentră tim- năsi pntă la finele anăsi 2,000,000

d) Tassa pentră bāstăriile snirts- oasse assemenea pentră timnăsi pntă la finele anăsi lei . . . 300,000
4,500,000

In năvingă ministerăsi kăteloră se ob- serveasă kă snre akoperirea keltseiloră sale in smp de lei 16,661,800, aęestă serviqiă are ve- nătrile ęmătoarie in smp de lei 16,308,250;

Venătri regălate lei . . . 13,457,580.

Venătri eșentăle din pntări mi altele . . . lei 340,670

Din reservele aniloră ęreęăsi . . . lei 2,500,000

Aęeste venătri, adăogăndă-se in ęmarea art. 23 din Konvenęie mi a votăsi onor. Adă- nări, la ęele-lalte venătri ale Statăsi anăsiate mai sāsă, totalăsi venăsiiloră inăseasă 75,905,200 lei kare aș să fakă faęă la toate keltse- ile inkăviingate de onor. Adănare in smp de lei 75,607,800.

Min. Fin. **Manolake Kostaki.**

Acte Officiali.

In mai mēlte dekrete Domnesă se nă- mesăsi. D. snter-offiqierăsi Marin Matei Bo- sianăsi mefă allă dorobangilor, inăreșinată kă vegărea inkisorei din kamitală: — D. Kōstake Lăns mefă allă biroăsi koresnondenđii din kan- ęelaria Administrăiei inkisōrilor; — D. George Șergiană, aęstōră allă zăsi si biroăsi; — D. An- tonină Roques, membră Onorăsi allă Komite- tăsi; — D. Ioan Sniresă, poliđaiă allă Ora- măsi Ĥirgovisteă; — D. Nikolae Nemliș sēb- Prefektă la Plassa Băđii din Distriktă. Doljă; — D. Al. Loksăteasă, idem la plasa Dămbră- vii, aęellă Distr: — D. Kostake Ĉiokirănă re- vizoră ęenerală ne lăngă. Minist. din intră; — D. Konstantinesă, D. N. Mięesă mi D. I. Ștănesă, se nămesăsi komăari in postăriile reinfingate, ne lăngă aęellamă Ministeră; — D. N. Șerbănesă, sēb-prefektă la plasa Dăm- brăvii, distr. Mexedinqi; — D. Al. Denerie-

ęeasă, sēb-Prefektă la plasa Teleormanăsi, distr. Teleorman.

In ordonance Domnesă, se astoriseasă Ministerăsi ostămesăsi a trata kă ministerăsi de resbelă din Franęia. pentră adăęersă offiqier- riloră de administrăie, mi pentră aęestă sfi- rită se trimite la Paris. D. Săna-Medikăsi oastei Kolonelă Davila kă instrăkqie le neęesa- rie; astentăndăse resătatăsi ęe se va năimi de la aęellă Minrsterăsi, să se poată trimite in ęmă in skoalele sūeviale alle Franęiei offiqieră pentră štădiăsi artei militare, konformă dișnoziqiiloră legei; Eleviă alesi din skoala de medicinq de aięi, Keręea Konstantină mi Andrięoiă Nikită pentră medicinq la skoala din Paris, mi Kon- ęesă Konstantină mi Ponesă Mixailă pentră artea viterinară la skoala de la Alfort, se voră inștalla in zisele de sūira-medikăsi ostirei Kol- lonelă Davila kă okazia meręerăsi salle akolo.

Se nămeste D. Kolonelă E. Sememesăsi mi- nătră ad-interim la minăsteăsi de răboiă; — D. Doktor in Medeqinq allă Karantinei Știrbeiă, treęe in aęeeamă kăalitate la distr. Ialomiga; — D. Doktor in medicinq mi kirșrgie Franęă Ĝe- eđă medikă allă oramăsi mi Karantinei Știr- beiă; — D. Bănikă Franęonolă, aęstōră la gre- fa tribnăsi komeręială de Ilfov; D. Zamfirăke Rădslesăsi idem la tribnăsi komeręială din Brăila; — D. Zamfiră Șrlăęeană remăne in postăsi de grafieră la kărtea apelativă sekđișseă II din Băksresă; D. Konst. Berlesă, sekretară la pefektsra din Brăila.

UNA ALTA Uniformele.

Ministerăsi nostră akăale a lăată o mășă- ră foarte năktikă, năn kare să anniqe mai kă- rēndă Konvenęișnea, mi să ne fakă a simđi kă trimăsi sēb regimă konstitūgionale. Aęeasă mă- șăsi feriqiă, aęeasă ideă rară, kare va faęe gloria aęestăsi minăsteiă, este *sniforma*. Tođi feriqiđii kari remăsiatăsi ęvėrnăsi să se imbra- ęe in sniforme.

Nă vā inkinqiđii năsterea magikă a aęestăsi vorbe: *sniformă*; este ęnă talismană konstitūgion- nale pentră annikarea Konvenęișni.

Ne năngemă kă de dođi ani nă mergemă inainte, nă vedemă reforme, imbrăntăđiri, legi trebsinqoase; strigăsi kă nă se annikă prin- ęiniele din Konvenęișne, kă nă se inătemeasăsi libertăđile kari ni le dă; aęeasta este foarte a- devărată mi foarte tristă; dar sūiđi pentră ęe n'amăsi mersă inainte? Pentră kă oamenii ęv- vernăsi, tođi fonęionari, n'avea *sniforme*.

A trebsită să treakă dođi ani de inęerări politiqe, de esneriingăsi ęvėrnamentală; a trebs- ită să se strekoare mai mēlte ęvėrnări pntă kēndă să viă ęnăsi kă talismanăsi *sniformeloră*. Toate ęvėrnele ęmate n'ăsi inđellesăsi regimăsi konstitūgionale, n'ăsi năstăsi să anniqe Konven- ęișnea, n'ăsi sūiđăsi să ęvėrnese mi aș kăzătăsi pentră kă n'ăsi avătăsi ęeniăsi a ęrăsi aęestăsi ta- tismanăsi: *sniforma*.

Tođi romăni kari doresăsi inaintarea mi reorganizarea ęerrei loră, sntă datoră o viă re- kănosqingăsi aęestăsi ministerăsi, pentră kă mai inainte de toate, s'a ęrēndită la *sniformă*, kare este bazea desvōltării mi reorganizării noastre politiqe.

Ĥrăsi sniforme nă poate fi progăsi, nă poate fi reforme mi imbrăntăđiri; Ĥrăsi sniforme nă poate fi annikatăsi Konvenęișnea, nă poate esăsi regi- măsi konstitūgionale.

Sniforma este prinęipiăsi de mănișire kare va regenera ne romăni; sniforma este kondiqi- șnea *sine qua non* a regimăsi parlamentariă; s- niforma este neatra de temelăsi ne kare minăste- răsi aęesta va ridika ediqiăsi si oęale allă mă- riri Romăniloră:

D. *Ministrs kontrolsli* resunde k̄ n̄ alsat̄ de lok̄š narola in̄tr'o vestisne personale, vi a voit̄š n̄maī a rektifika snele erorī ce a k̄rezst̄ k̄ s'aš str̄ksrat̄š in̄ raport̄š.

D. *Stirbeiš* vine a da oare karī desl̄sm̄ri ass̄ura raport̄sli ce a vit̄it̄š mi termin̄nd̄š resunde tot̄š de o dat̄š ml̄ D-l̄i Gika deklin̄nd̄š lasda ce i-e f̄k̄st̄š ass̄ura modestieī D-l̄i mi ar̄t̄nd̄š k̄ sekk̄isnea n̄ a av̄st̄ int̄en̄isnea a denigra trek̄st̄š, fiind̄š k̄ v̄ea ce s'a s̄mat̄š a fost̄š in̄ virt̄tea legilor̄š in̄ fiinḡ, vi a k̄st̄at̄š in̄ raport̄sli s̄š a ar̄ta motivele ce a in̄trods̄š, mi n̄ a av̄st̄ in̄ ved̄ere de k̄t̄š d̄ose in̄vinisr̄i; respekt̄sli legilor̄š v̄elor̄ v̄ekie, mi am̄ezarea s̄nor̄š basī n̄ent̄s viitoaria reorganiz̄are a omt̄ir̄i.

D. *Presedinte* ans̄n̄ḡ k̄ la ordinea zilei este disk̄is̄inea b̄dget̄sli ostir̄i.

D. *Stirbeiš*, raport̄atoris̄ sekk̄isn̄i militar̄e, viind̄š la trib̄n̄ v̄ites̄ce raport̄sli ass̄ura b̄dget̄sli ministr̄isli de resbel̄ mi d̄r̄ maī m̄lte es̄nikajis̄n̄i in̄ ast̄ p̄rivinḡ.

D. *Presedinte* deklar̄ deskis̄ disk̄is̄inea generale mi maī m̄l̄ḡi denst̄aḡi leaš narola sure a emite diferite konsider̄ri mi on̄inis̄i ass̄ura armatei, ass̄ura organiz̄rii ei, ass̄ura in̄trebs̄inḡrii ei in̄ l̄sk̄r̄i p̄blice, ass̄ura k̄reajis̄n̄i land-wehrul̄i saš ḡloatelor̄ armate, mi diferite alte vestisn̄i ce se desvolut̄ in̄ desbateri p̄rel̄ngite kare se p̄reks̄m̄ n̄in̄ p̄ron̄s̄nea D-l̄i A. Floresk̄ de a avea in̄ ved̄ere tim̄sli sk̄rt̄š ce maī r̄m̄ne mi a-ll̄ in̄trebs̄inḡa in̄ l̄sk̄r̄i maī ef̄ic̄ari ear̄ n̄ in̄ emis̄n̄i de p̄r̄eri mi doringe kare, v̄ell̄š p̄ḡin̄š de o kamdat̄, n̄ not̄ ad̄v̄e niȳ in̄ resl̄tat̄.

D. *Presedinte* deklar̄ deskis̄ disk̄is̄inea ass̄ura artikolor̄ in̄ parte din b̄dget̄.

D. *Stirbeiš* v̄ites̄ce art. I, n̄ent̄s administr̄is̄nea centrale mi ar̄at̄ red̄sk̄is̄n̄ile f̄k̄ste de sekk̄is̄nea la v̄ifra de 683,220 lei.

D̄ne aveasta v̄ites̄ce desvolut̄ir̄ile av̄est̄i artikol̄š, mi ar̄at̄ k̄ la § 1 sekk̄is̄nea a sk̄os̄ d̄is̄na Ministr̄isli, konf̄orm̄ vot̄sli de an̄ all̄ Ad̄s̄n̄rii de a n̄se face ad̄ose de k̄t̄š la lef̄rile de 800 lei in̄ jos.

Ad̄s̄n̄area in̄ks̄viinḡeaz̄ av̄est̄ § k̄ red̄sk̄is̄inea sekk̄is̄n̄i.

Tot̄š asemenea se in̄ks̄viinḡeaz̄ mi § 2 k̄ sk̄oat̄erea d̄is̄neī ad̄iōtant̄is̄i kolonel̄š.

Ass̄ura § all̄ 3-lea se ives̄k̄ maī m̄lte disk̄is̄is̄n̄i de a s̄vi dak̄ ad̄iōtant̄i Ministr̄isli aš a fiḡura a se lea din regimente ka in̄ trek̄st̄ saš afar̄ d̄intr̄-ins̄ele k̄ onorarie deosebite, d̄ne k̄m̄ ce p̄ved̄e in̄ b̄s̄get̄.

Ad̄s̄n̄area in̄ks̄viinḡeaz̄ av̄est̄ § d̄ne k̄m̄ ce in̄ b̄s̄dget̄.

Maī m̄l̄ḡi os̄erv̄ k̄ vestis̄nea a fost̄ r̄š̄ m̄ss̄ mi n̄ aš votat̄ in̄ k̄noșinḡ de l̄sk̄r̄.

Se face kontra prob̄ mi se konst̄at̄ p̄rim̄irea § 3 D. I. Floresk̄ ar̄at̄ k̄ maī e s̄n̄ § kare n̄ s'a trek̄st̄ in̄ b̄dget̄sli tim̄rit̄, av̄ela ad̄ik̄ de lei 600 ne l̄n̄ n̄ent̄s s̄n̄ sekret̄ar̄ de limba fran̄ces̄.

D̄ne oare karī es̄nik̄ri ce d̄r̄ D. I. Floresk̄ ass̄ura neceșit̄ḡi de a se in̄fiinḡa av̄est̄ post̄. se p̄ne la vot̄ § 4 mi se p̄rim̄eș̄ce.

D. *Presedinte* kons̄l̄t̄nd̄ Ad̄s̄n̄areī r̄dik̄k̄ me- d̄inḡa la 5 1/2 ore en̄s̄nḡnd̄ ne v̄ea s̄m̄toar̄ n̄ent̄s ad̄osa zi 19 l̄s̄l̄.

Sedința de la 19 Iuliu 1860.
Președintele D-lui B. Katargiu

Se v̄ites̄ce raport̄sli n̄ent̄s alleḡerea D-l̄i E- nesks la Argemiș mi ne fiind̄ niȳ o kontestare, D. *Premedinte* proklam̄ ne D. Ionesk̄ denst̄at̄ all̄ kol̄egisli p̄roprietarilor̄ maī de Argemiș.

D. K. Bosians, viind̄š la trib̄n̄, v̄ites̄ce in̄ pro- iekt̄sli n̄ent̄s K̄rtea de Kasajis̄ne, votat̄ de Ad̄s̄n̄- rea din Iam̄i am̄endamentele ce difer̄ in̄ av̄est̄ p̄o- iekt̄š de v̄ell̄ votat̄ in̄ parte de Ad̄s̄n̄area din B̄k̄s- resti, mi d̄n̄ maī m̄lte es̄nik̄ri ce d̄r̄ D. Bosians mi d̄n̄ oare-karī oss̄erv̄is̄n̄i alle D. A. P̄rijbeans ass̄ura v̄ifrei leilor̄š ka p̄rea in̄sem̄ntoar̄is̄, D. *Prem- edinte* n̄ne la vot̄š p̄roiekt̄sli in̄ totale n̄ent̄s K̄r- tea de kasajis̄ne k̄ modifik̄rile ad̄s̄se de Ad̄s̄n̄area Moldav̄ mi se p̄rim̄eș̄ce n̄in̄ 47 de bile albe kontra 4 negre.

D. *Grigorie Margiloman* vine la trib̄n̄ mi d̄r̄ v̄i- tire v̄nei p̄ron̄s̄eri s̄s̄ḡin̄st̄ de 27 denst̄aḡi: n̄in̄kare se v̄ere ka ḡvern̄sli s̄š fī invitat̄ a l̄sa m̄ss̄re sure a in̄veta paḡsba ce are M̄n̄is̄inalitatea din Br̄zila, din nenlata k̄mt̄isli mi ancoragisli de k̄stre s̄n̄ n̄- m̄r̄š maī mare de m̄ens̄ri alle kompanieī As̄tr̄iave ne D̄n̄re, de k̄t̄š de 12 ot̄r̄it̄š in̄ stat̄te a fi sk̄- tit̄š; din kare k̄ss̄ av̄ea M̄n̄is̄inalitate nerde 1,000 de galbeni ne an̄š; mi D-lor̄ v̄erka ulata av̄est̄or̄ d̄ren- t̄ri s̄š se ia v̄nk̄š din tim̄sli k̄nd̄š a dat̄š D. N. Krejlesk̄ ordine a respekt̄a stat̄stele, ordine revoka- t̄ maī in̄ s̄m̄ de D. I. Gika ne motiv̄sli k̄ este in̄ oare-karī trat̄ri k̄ zissa kompani.

Ad̄s̄n̄area deuide a se rekomanda ministr̄isli a-

v̄east̄ p̄ron̄s̄ere sure a o l̄sa in̄ de am̄oane konside- rașis̄ne.

D. *Premedinte* ans̄n̄ḡ k̄ la ordinea zilei disk̄- is̄inea b̄dget̄sli ostir̄i; dar tot̄š de-o-dat̄ k̄ms̄nik̄ Ad̄s̄n̄rii in̄ av̄east̄ p̄rivinḡ s̄m̄toaria p̄ron̄s̄ere, s̄b- sk̄tis̄s̄ de ont̄š denst̄aḡi:

„P̄rev̄z̄nd̄š k̄ n̄ent̄s es̄aminarea b̄dgetelor̄ in̄ am̄ns̄ntele lor̄ tim̄sli m̄rgin̄it̄š ce maī are Ad̄s̄- n̄area p̄n̄ la terminarea v̄ellei din s̄rme in̄rel̄ngir̄i a sessis̄n̄i s̄alle n̄ȳ va fi in̄dest̄sli mi k̄ am̄ia va fi silit̄ a' mi maī p̄rel̄ngis̄sessis̄nea in̄definit̄š; p̄rev̄z̄nd̄š assemenea k̄ n̄in̄ adontarea in̄ narte a fel̄s̄ri de ada- sse de keltsele in̄ ossebite b̄dgete alle Ministerelor̄ resnektive; Kamera se va angajea in̄ niste v̄ifre de kel- t̄sele ce in̄ s̄m̄ it̄ va fi k̄ n̄ent̄sinḡ alle akoneri in̄ an̄sli av̄esta, s̄b in̄sem̄n̄aḡi p̄ron̄s̄em̄ ka, ne temeis̄š v̄ellor̄ rost̄ite in̄ sedinḡa de eī de D. *Presedinte* all̄ Konsil̄isli, s̄š se in̄f̄nḡise Kameri in̄ p̄resk̄rtare de fies̄ce kare ministeriș v̄ifra keltselelor̄ s̄alle k̄rin- te am̄ia p̄reks̄m̄ s'a s̄mat̄š in̄ an̄sli trek̄st̄, mi av̄ea a adas̄elor̄ nean̄rate votate maī n̄ainte de Kamer̄ saš kibz̄site de Ștatsli Administrativ̄. Av̄este v̄ifre in̄p̄res̄nd̄s̄e, se vor̄š n̄ne anoi in̄ faḡ v̄ellor̄š alle venitsli konst̄at̄, mi Kamera k̄nosk̄nd̄ at̄n̄v̄i kare e def̄itsli av̄est̄i an̄, va ot̄r̄i m̄isloavele pro- visorie ce s̄rmeas̄ a se l̄sa n̄ent̄s an̄sli av̄esta, s̄re akonerirea adas̄elor̄ v̄ellea kari se vor̄š rek̄noas̄ce de Kamer̄ ka s̄rḡin̄ḡi mi n̄in̄ s̄mare n̄en̄rim̄toarie de a fi am̄nate. Ear la sessis̄nea viitoari s̄š se in̄- f̄nḡise in̄ v̄elle d̄nt̄is̄i sedinḡe alle l̄sk̄r̄ilor̄š Ka- m̄ereī p̄roiekt̄ele f̄ndamental̄ d̄n̄r̄ kari aš a se in̄fi- inḡa kontr̄ib̄is̄n̄ile definitive. K̄ av̄est̄ kin̄š, Kame- ra va n̄stea desbat̄e mi k̄ mats̄itate av̄elle p̄roiekt̄e mi alle adonta in̄ k̄nostinḡ perfek̄t̄ de l̄sk̄r̄; at̄n̄v̄i se vor̄ in̄f̄nḡisa mi b̄dgete reḡlate alle anilor̄š v̄i- tori, am̄ia in̄ k̄t̄š fī ce b̄dget̄ s̄š se af̄e v̄eretat̄ mi votat̄ k̄ s̄n̄ an̄ in̄ainte es̄erv̄iḡisli s̄š.”

D. G. *Vernesks* deklar̄ k̄ se s̄nes̄ce k̄ partea v̄nt̄is̄a a av̄est̄i p̄ron̄s̄eri relativ̄ la keltsele, dar n̄ mi k̄ adosa, kare n̄ives̄ce la akonerirea lor̄, mi ar̄ dori s̄š v̄it̄ ce a in̄ḡales̄ ast̄orisli p̄ron̄s̄eri n̄in̄ kibz̄is̄rea provisor̄ a Ad̄s̄n̄rii ass̄ura akoneriri kelt- sielelor̄ ce va trece neste venitsri? k̄vi D-l̄i n̄ poate in̄gellege alt̄ kibz̄is̄re provisor̄ a Ad̄s̄n̄rii de k̄t̄š de a vota kontr̄ib̄is̄inea fonv̄iar̄ saš a se ak- korda s̄n̄ kredit̄ mi nimik̄ maī m̄lt̄.

D. *Katargis* resunde k̄ Ad̄s̄n̄area, in̄ poșis̄inea de ak̄m̄š, n̄ are de k̄t̄š d̄ose m̄isloave de a p̄roce- de: saš de a adonta o m̄ss̄r̄ provisor̄is̄, saš de a sta in̄ nermaninḡ n̄n̄ va termina in̄tr̄in̄ș mod̄š reḡ- lat̄š toate l̄sk̄r̄rile in̄v̄enste.

Dak̄ ar p̄rocede a vota in̄ detal̄š mi v̄ifre k̄ v̄ifre fī-kare b̄dget̄, ar n̄stea așnḡe la fine in̄ faḡa s̄nei v̄ifre ess̄orbitante, resl̄tat̄ diñ adigis̄nea v̄ellor̄š votate p̄r̄ḡial̄š mi at̄n̄v̄i, akonerirea av̄est̄i v̄ifre va fi mi maī anevoiș mi n̄in̄ s̄mare va n̄ne Ad̄s̄n̄area in̄tr'o poșis̄inea mi maī dif̄icile.

Inkovenintele av̄est̄i metode D. *Katargis* konti- n̄s̄ alle desvoluta ne larḡ en̄sem̄nd̄š toate anevoin- gele mi in̄k̄r̄k̄t̄rile ce va ad̄v̄e, mi k̄st̄nd̄š a de- monstra k̄ o assem̄ine l̄sk̄rare fiind̄š in̄posibile n̄ent̄s ak̄m̄š, Ad̄s̄n̄area va fi silit̄ ka ori ce va face s̄ n̄ fī de k̄t̄š provisor̄is̄; k̄ l̄sk̄r̄area ce indik̄ p̄- ron̄s̄erea e m̄l̄t̄š maī s̄neditiv̄ mi ef̄ic̄are, red̄sk̄nd̄s̄- se n̄maī la sim̄la onerajis̄ne, de a es̄amina starea noastr̄ de ast̄-zī mi a in̄t̄m̄ina n̄maī keltsele de v̄elle maī nean̄rat̄ trebs̄inḡ; ministr̄isli va p̄re- s̄inta o p̄resk̄rtare din av̄este b̄dgete, mi at̄n̄v̄i Ad̄s̄- n̄area, av̄nd̄š in̄ ved̄ere toate v̄ifrele mi toate red̄sk̄- is̄n̄ile, se va p̄ron̄s̄ga in̄ k̄nostinḡ de l̄sk̄r̄.

K̄t̄š n̄ent̄s m̄isloavele akoneriri v̄ellor̄š p̄roas̄- se de keltsele, ce ar n̄stea isvori din av̄east̄ l̄sk̄rare D. *Katargis* s̄ner̄ k̄ in̄tre at̄tea kanete de av̄i seva ḡsi s̄n̄sli kare s̄š p̄ron̄s̄er̄ s̄n̄ m̄islok̄ de a se ak̄- neri av̄este keltsele.

D. *Katargis* kontin̄s̄ a desvoluta av̄este arḡmen- te, k̄st̄nd̄š a n̄ne din ce in̄ ce maī m̄lt̄š in̄ evidin- ḡ av̄antagie ce ar deskr̄ge din adontarea p̄ron̄s̄- neri in̄ vestis̄ne, n̄in̄ kare zire k̄ se in̄les̄neșce l̄- k̄r̄area. Se d̄r̄ tim̄š n̄steri es̄ektive d'a in̄denlini v̄ea ce a votat̄ Ad̄s̄n̄area, se d̄r̄ tim̄š Kom. Cent̄ra- le d'a p̄reḡti p̄roiekt̄e nose, l̄sk̄r̄rile n̄ vor̄ s̄feri mi milioanele de ast̄-zī n̄ se voteaz̄ k̄ p̄rev̄initare, mi in̄ fine kiar de s'ar vota aži, in̄ ori ce kin̄š, tot̄š n̄ s'ar n̄stea p̄od̄v̄e nimik̄, fiind̄š k̄ n̄ se vor̄ v̄ersa in̄ kassa Ștatsli de k̄t̄š neste k̄te-va l̄n̄i. Ak̄m̄š fiind̄š in̄ a meantea l̄n̄r̄, o mare parte din l̄sk̄r̄rile n̄ent̄s kari s̄nt̄š destinate av̄elle milioane n̄ se vor̄š n̄stea face de k̄t̄š in̄ an̄sli viitor̄. P̄rin̄ s̄mare de se vor̄š vota in̄ sessis̄nea viitoari, vor̄š avea in̄doits̄ mer̄it̄š de a fi votate k̄ mats̄itate mi a se in̄trebs̄- inḡa in̄dat̄š in̄ folos̄li Ștatsli.

D. *Vernesks* av̄eat̄ k̄ s'ar fi astentat̄ ka D. *Katargis* kare nean̄rat̄ e s̄n̄sli din v̄ei ce aș s̄nskr̄is̄ a- v̄ea p̄ron̄s̄ere, s̄š fi venit̄ a indika m̄isloavele n̄in̄-

kari s'ar n̄stea akoneri av̄elle kiltsele. D-l̄i in̄s̄ a evitat̄ de a s̄ne av̄este m̄isloave mi s'a m̄rgin̄it̄š n̄- maī a zire k̄ s̄ner̄ a se af̄a in̄tre at̄ten kanete s̄n̄sli kare se p̄ron̄s̄er̄ mod̄s̄ de akonerire all̄ av̄est̄or̄ kilt- seli. D. *Vernesks* deklar̄ k̄ n̄ se poate s̄ni k̄ a- v̄east̄ man̄īr̄ de a p̄rocede.

Trek̄nd̄š anoi la v̄ea ce a ziss̄ D. *Katargis* k̄ n̄ treb̄e a se vota ak̄m̄ kontr̄ib̄is̄n̄ile, fiind̄š k̄ l̄ns̄esk̄ elemente, datele d̄ne kari s̄š se modelese av̄este kontr̄ib̄is̄n̄i, D. *Vernesks* resunde k̄ n̄in̄ rev̄ens̄is̄ne se k̄noas̄ce an̄osimativ̄ av̄este elemente mi dak̄ av̄este in̄posis̄is̄ni ass̄ura venits̄rilor̄ s̄nt̄š im- perfekte, niȳ neste mease l̄n̄i k̄nd̄š D. *Katargis* le m̄n̄r̄, n̄ vor̄š fi maī es̄akte.

P̄rin̄ s̄mare, D. *Vernesks* resninḡe m̄ss̄rele pro- visorie mi s̄ss̄ine a se vota kiar de ak̄m̄š legea kon- trib̄is̄n̄i ass̄ura p̄rom̄iat̄ḡi fonv̄iar̄ k̄ kare se vor̄š akoneri kibz̄is̄zele ce ar trece neste v̄elle p̄n̄r̄ ak̄m̄š venits̄ri.

D. *Stirbeiš* es̄urime doringa de a k̄noas̄ce mi o- d̄inis̄nea ḡvern̄sli in̄ av̄east̄ p̄rivinḡ.

D. *Presedinte* all̄ konsil̄isli ar̄at̄ k̄ in̄p̄r̄t̄- mes̄ce mi D-l̄i p̄v̄erea de r̄ș̄ a D-l̄i *Katargis* de a se vedea kibz̄mat̄ Ad̄s̄n̄area ne la maī m̄lt̄š de j̄sm̄- tate an̄sli a es̄amina b̄dget̄sli av̄est̄i an̄, mi in̄ a- v̄east̄ p̄rivinḡ D-l̄i d̄r̄ in̄kredinḡare k̄ la viitoaria sessis̄ne se va sili s̄š p̄resinte la tim̄š b̄dget̄sli an̄- l̄i viitor̄ am̄ia in̄ k̄t̄š s̄š fī votat̄ in̄ainte de in̄v̄e- nerea an̄sli.

K̄s toate av̄este b̄dgete de ak̄m̄š s̄nt̄š v̄er- vetate de sekk̄is̄ni, mi din raport̄sli ce s'a vit̄it̄š in̄ se- dinḡa p̄medinte ass̄ura b̄dget̄sli ostir̄i, Ad̄s̄n̄area a n̄st̄t̄š vedea k̄ neceșit̄ḡile in̄sk̄rise in̄tr̄n̄sli eraș din v̄elle maī ne an̄rate, mi n̄in̄ s̄mare Ad̄s̄n̄area n̄ este l̄nsit̄ de k̄nostinḡa trebilor̄ s̄rḡin̄ḡi.

Trek̄nd̄š anoi la p̄ron̄s̄erea in̄ vestis̄ne D. *Pre- sedinte* all̄ konsil̄isli deklar̄, in̄tr̄ v̄ea ce n̄ives̄ce partea v̄nt̄is̄, k̄ Ministr̄isli a l̄ va in̄dat̄ in̄ v̄er̄e- tare k̄ p̄tr̄nd̄ere b̄dget̄sli in̄ partea keltselelor̄ mi in̄ 3 saș 4 zile va fi in̄ stare s̄š p̄resinte Ad̄s̄n̄rii toa- te red̄sk̄is̄n̄ile ust̄in̄oase, m̄rḡin̄ind̄s̄e n̄maī la tre- bs̄inḡele v̄ele maī s̄rḡin̄ḡi kari s̄nt̄š in̄sk̄rise in̄ b̄dget̄š.

Insciințari. Eforia generală a spitalelori civile.

Fiind̄š k̄ livit̄aḡia konstr̄k̄n̄i diñ noș a pod̄sli de la Pantelimon s'a s̄s̄pendat̄, d̄n̄r̄ v̄ererea f̄k̄st̄ Eforiei de D-n̄ representant̄ all̄ baronsli Simon de sina, kompon̄tam̄iș la av̄east̄- t̄ l̄sk̄rare, se p̄blik̄ n̄in̄ av̄east̄ k̄ n̄m̄ita livit̄aḡi va avea lok̄ in̄ sala Eforiei, din kon- p̄rins̄li Monastirei Kolgia, in̄ zisa de Merk̄ri 31 Av̄gs̄st̄ k̄rent̄š. Livit̄aḡia se va face kon- form̄ș v̄elor̄š p̄resk̄rise in̄ reḡlamentsli p̄blik̄- kat̄š p̄rin̄ Monitor̄i Of̄ciale No. 55; iar plan̄sli mi devis̄sli in̄ vestis̄ne se not̄š vedea in̄ or̄ ce zi de l̄sk̄r̄ de la 9 ore de dimineaḡ, p̄n̄r̄ la 3 d̄n̄r̄ am̄iaz̄.

Fiind̄š k̄ la 17 alle k̄rrentei n̄ s'a a- retat̄ in̄dest̄ri kon̄s̄ren̄ḡi n̄ent̄s ad̄j̄dekaḡia moselei mi navagisli din k̄rtea s̄nt̄al̄sli Kol- gea, se p̄blik̄ p̄intr̄ av̄esta k̄ Merk̄ri la 31 alle k̄rrentei, este a se p̄ine v̄ea din s̄m̄ livi- tan̄iș, n̄in̄ oferte sigilate, in̄ salla Eforiei din kom̄rins̄li Monastirei Kolgia.

Directorul Eforiei S. PISCUPESCU.

Otel̄sli meș din s̄lign̄ v̄ea noș deskis̄ de D-l̄i Xasan̄ la spatele Sf. George noș, l̄b̄nd̄š s̄v̄ir̄is̄re se d̄r̄ in̄ k̄n̄outinḡa t̄st̄lor̄ de all̄ l̄sa k̄ kirie in̄ total̄ saș in̄ parte karele se kompon̄ne de doș-z̄v̄i anartamente k̄ noș p̄r- v̄lii, k̄x̄n̄i, p̄v̄n̄ḡi in̄m̄rḡite m. v. l. navat mi z̄ḡr̄vit̄ in̄ tot̄š: S̄re in̄gelegere dar a a- v̄est̄i s̄firm̄it̄ d̄oritor̄i s̄š vor̄ adresa la s̄b- sem̄nat̄sli p̄roprietar̄ ce meade ne pod̄sli Bei- lik̄sli in̄ kasele sale l̄nḡȘ Sf. Ioan̄ noș.

S̄b in̄sem̄nat̄sli face k̄nosk̄t̄š onor. p̄- blik̄ k̄ are de in̄k̄iat̄ s̄n̄ ḡraj̄d̄š, s̄n̄ monron̄š n̄ent̄s tr̄ss̄ri mi s̄n̄ pod̄š n̄ent̄s fin̄ p̄reks̄m̄š asemenea mi o od̄ae n̄ent̄s kom̄odit̄aḡie. Dori- tori se vor̄š adresa viz̄avi de Sf. Anostoli al̄- t̄ri k̄ D. Servanof in̄ Maxalao D̄desk̄.

M. FOGEL.